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a hatalmi tényezői között lénye- 
ogásbeli különbség mutatkozik 

miképpen lehetne az egész kul- 
eszélyeztető háboru kitörését 

olni és háboru nélkül a függő 

ket megoldani. A hatalmi ténye- 

része kollektiv biztonsági szer- 

étrehozásával reméli ezt, vagyis 

ekszik, hogy az összes hatalmi 

k bpiztositsák egymás jogait és 

lehetetlenné azt, hogy a háboru 

elme Európa népeire zuduljon. 

dő, - éppen most tiz esztende- 

mikor ugylátszott, hogy ez az el- 

és valósággá válik. 1927 április 

iand francia külügyminiszter ha- 

beszédet mondott, amelyből 

osszas tárgyalások és diplomá- 

gyzékváltások után az ugyneve- 

logg-Briand paktum sarjadt. 

Emet birodalom, az Egyesült Álla- 

lelgium, Franciaország, Nagybri- 

Japán, Lengyelország és Cseh- 

Kia meggyőződve arról, „hogy 

pillanat, amidőn őszintén le kell 

ni a háboruról, mint a nemzeti 

eszközéről" abban a meggyő- 

en, hogy kölcsönös viszonyuk- 

inden változást csak békés esz- 

kell keresniök és abban a re- 

en, hogy az ő példájukon felbuz- 

a világ minden más nemzete 

zni fog ehhez a humanitárius 

éshez, kötötteék meg a Kellog9- 

paktumot és szólitották fel a 

hatalmi tényezőt az ehhez való 

kozésre. 

a csatlakozások is valóra váltak, 

ppen a paktum tartalma nem vVa
- 

meg. A háborut mint elrendezé
si 

akarta kiküszöbölni és a hábo
ru 

tt is fellángolt és a fegyveres 

oknak sem az aláirt paktum, sem 

szövetség véget vetni nem tu- 

elmult tiz év tapasztalata tehát 

többeket hajtott abba a táborba, 

n azt hirdetik, hogy az egyete- 

iztonságra igyekvés olyan utópi
a, 

nem lehet és éppen 

a kell törekedni, hogy az egy
es 

1 tényezők külön- külön keresse- 

mil inél több olyan hatalmi tényező- 

egegyezést, amelyekkel bizonyos 

zásokban érdekellentéteik is 

pér u ugy látjuk: a békés fejlődést 

ezektől a szezdee, re
mél- 

regéel, jela az ünnep s vasárnap utáni ma 

Népszövetség Pejormja 

és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

és a nemzetkisebbségekR 
irta JAKABEFY ELEMÉR dr. 

rópai politikal elgondolásoknak ez a 

kétfélesége nagy horderejü. Azok, akik 

a kollektiv biztonsági szerződés hivei, 

magától értetődően nagy sulyt helyez- 

nek a Népszövetség fenmaradására és 

tekintély-gyarapodására, hiszen ebben 

a szervezetben látják a kollektiv bizton- 

ság kezesét. Viszont a másik tábor min- 

den olyan kérdést, amely a szerződő 

felek között ellentéteket támaszthatna, 

a szerződés rendelkezéseivel egymás 

között tisztázhatónak vél. 

Amig tehát a kollektiv biztonság hi- 

vel a kisebbségi kérdések megoldását 

továbbra is a Népszövetségre, addig 

különszerződések hivei ezen kérdése- 

ket is a kétoldalu, ugynevezett bilate- 

rális szerződésekre bizzák. 

Sajnos, akármilyen figyelemmel kisér- 

tük is a vezető államférfiaknak a Nép- 

szövetség megrfeformálására vonatkozó 

elgondolásait, ezekben sehol sem nyer- 

tünk felvilágosítást arról, hogy a Nép- 

szövetséget a kisebbségi kérdések 

megoldásához miképpen szándékozná- 

nak megerősiteni, müködését e tekin- 

tetben hatályosabbá tenni. 

A népszövetségi Alapokmány 11. 

§-ának 2-ik bekezdése a követke- 

zőképpen szól: „Kimondatik az is, hogy 

a Szövetség mindenegyes tagjának 
jo- 

gában áll a Közgyülés vagy a Tanács 

figyelmét barátságos módon felhivni a 

nemzetközi viszonyokat érintő minden 

olyan körülményre, amely azzal fenye- 

get, hogy megzavarja a békét, vagy a 

nemzetek között a jó egyetértést, 

amelytől a béke tügg. 

érel is élnek, bármi okból egymáshoz 

nyi lelkeket számláló népkisebbségek a 

nemzeti állam, vagy a totális állam el- 

gondolásából elnyomatnak, nem fenye- 

get-e azzal, hogy megzavarja a békét, 

vagy a nemzetek között a jó egyetér- 

tést, amelytől a béke tfügg? Ki merné 

állitani az eddig szerzett tapasztalatok 

alapján, hogy a kisebbségek elnyomá- 

sa ilyen hatásokat ki nem vált? Gondol- 

junk csak az utóbbi időkben Lengyelor- 

szág és Csehszlovákia viszonyára, amely 

mindig élesebbé és élesebbé válik, - 

kétségtelenül más politikai okból is - 

de jórészt azért, mert egymás kisebb- 

ségeivel, amelyek fajtestvérei a másik 

államban élnek, kiméletlenül bánnak. 

Nem kell ahhoz tulságosan nagy poli- 

ukai létókör, hogy az ember észreve- 

gye: amint két olyan hatalmi tényező, 

amelyek határain belül a másik fajtest- 

közeledni akar, a közeledéssel kapcso- 

latosan a kisebbségi helyzetben levők- 

nek sorsa azonnal enyhül. Vagyis ilyen- 

kor - amikor gazdasági, világnézeti 

vagy egyéb okokból a közeledés szük- 

ségessé válik - azonnal észreveszik a 

kisebbségi kérdésnek megoldatlansá- 

gát is. 

Vajjon, ha Ilyenkor van elrendezendő 

kisebbségi kérdés, nem kellene ezeket 

máskor is észrevennie annak a szerve- 

zetnek, mely minden olyan körülmény- 

re figyelni köteles, amely azzal fenye- 

get, hogy megzavarja a békét, vagy a 

nemzetek között a jó egyetértést, mely- 

től a béke függ? 

Mivel, amint már emlitettem, a Nép- 

Vajjon az a „"körülmény", hogy millió- 

....
.. 

szövetség megreformálóinak elgondolá- 

Irimescu légügyi miniszter, aki 

Miha nagyvajda, trónörököst elki- 

sérte Londonba a koronázási ünnep- 

ségekre, most tért vissza külföldi ut-: 

járól és az ujságirók előtt a legna- 

gyobb elragadtatás hangján nyilatko
- 

zott a trónörökös komoly és méltó- 

ságteljes viselkedéséről és arról a 

tiszteletről, mellyel a román korona 

/ 

Jeimescte uyitatkozik fondoni tapasztatataizót 

Mihai nagyvajda londonban 

komolyan és méltóságteljesen 

viselkedett 

várományosát körülvették. Elmondot- 

ta, hogy György angol király is 

nagy elismeréssel szólt a trónörökös 

magatartásáról és örömének adott ki- 

fejezést, hogy megismerhette Romá- 

nia jövendő uralkodóját. Mihai nagy- 

messoaz 

sa között nem találunk olyat, amely kl- 
sebbségvédelmi feladatára vonatkozik, 

az ősszel Genfpen megtartott kisebb- 

ségi kongresszuson a szervezett nem- 
zetkisebbségi csoportoknak erre vonat- 

kozó egységesen megállapitott javasla- 

talt terjesztettem elő, amelyek szerint 

a Népszövetség kisebbségvédelmi kö- 
telezettségeit a népszövetségi Alapok- 

mányba kell beépiteni, még pedig az 

összes európai kisebbségekre kiter- 

jesztve. A népszövetségi Alapokmány- 
ban ekkép lefektetett feladatoknak ke- 
resztülvitele érdekében egy ugyancsak 

alapokmányilag létesitendő állandó bi- 

zottságot kell megbizni a nemzetki- 

sebbségi jogok ellenőrzésével, amelyet 

helyszini vizsgálattal is végezhet, pana- 

szok elfogadásával, valamint azzal, hogy 

a Népszövetség elé inditványokat ter- 

jeszthessen és véleményeket adjon. 

Ilyen inditványa kellene, hogy ezen ál- 

landó bizottságnak legyen az, hogy a 

kisebbségek jogi személyisége ismer- 

tessék el 

Természetesen, amikor a legutóbbi 

kisebbségi kongresszus a Népszövetség 

reformját illetőleg ezeket javasolta, tu- 

datában volt annak, hogyha javaslatait 

elfogadnák is, ezek alapján létesitett 

állandó szakbizottság éppen ugy elmu- 

laszthatnaá kötelességei teljesitését, 

mint ahogy azt - fájdalom - az eddig 

rendelkezésre álló népszövetségi szer- 

veknél megállapithatjuk. 

A kongresszus tagjai is jól tudták, 

mint ahogy valamennyien tudjuk, hogy 

végeredményben nem a tételes jogsza- 

bályok, a létező szervezetek a döntők, 

hanem az az akarat, amely a jogszabá- 

lyokat érvényesiti, a szervezeteket mü- 

ködésben tartja. 

Amig ez az akarat világszerte nem 

változik, amig a hatalom birtokosainak 

akarata arra irányul, hogy mindenütt 

totális államot vagy legalább is nem- 

zeti államot épitsenek ki, még eott ie, 
ahol ezt a természetes adottságok le- 

hetetlennée teszik, amig be nem látják, 

hogy ez az akarásuk most őrült fegyver- 

kezéshez és végeredményben hábor 

hoz vezet, addig a Népszövetség mi 

den reformja hatástalan marad. 

De nekünk biznunk keil abban, ho 
azok az elszomoritó jelenségek, am 

lyek a totális, illetőleg nemzeti állar 

erőszakolt kialakitásánál mutatkozna 

tisztelettel vették körül. 
vajdát mindenütt megkülönböztetett 

előbb-utóbb visszavezetnek oda, ahol 

Igazi szabadság és igazi humanum 

emberi eszme tovébbfejlődését lehet 

vé teszie: 



Jutepeltáciá az angot atséháztan 

Nemzetközi kommunista körök 
szervezték meg a Deutschland 

elleni légi támadást 
Az a világszerte elterjedt aggoda- 

lom, hogy az utolsó spanyolországi 

események, a Deutschland cirkáló 
bombázása és Almeria városnak a né- 

met hadihajók által történt ágyuzása 

uj háborus bonyodalmakhoz fog ve- 
zetni, szerencsére tulzottnak bizo- 
nyult. A diplomáciai élet még forrong 
ugyan, de ugy látszik, hogy az elmult 
napok véres eseményeinek az európai 

békét veszélyeztető komolyabb folyta- 
tása nem lesz. A németek Almeria 
bombázásával 

zettnek tekintik. A diplomáciai front- 
ról a következőket jelentik: 
Londonban, ahol a párisi 

nyomán az angol tőzsdéken is hatal- 

mas árzuhanások voltak, most már 

higgadtabban itélik meg a helyzetet. 
Viszont ugy látják, hogy Spanyolor- 
szág nemzetközi ellenőrzésének eddi- 
gi rendje tovább nem tartható fenn. 

Egyelőre az angol és fráncia 

hadihajók azokat a partrésze- 

ket ellenőrzik, amelyeket ne- 
kik ecélból kijelöltek. Senki 
nem tudja azonban, hogy a 

német és olasz hadihajók 
sszándékoznak-e továbbra is 

az ellenőrzésben résztvenni. 
vagy sem. 

Berlin és Róma ugyanis garanciákat 

kértek a jövőre nézve, de nem körvő- 
nalozták, hogy ezek a garanciák mi- 
ből álljanak. Londonban azzal számol- 
nak, hogy Németország Almeria rom- 

má lövetésével megelégszik és nem 

fog nehézségeket támasztani ezen ga- 
ranciák tekintetében. 
A berlini sajtó még mindig hábo- 

rog és élesen tiltakozik a Deutschland 
elleni légitámadás miatt, közben pe- 
dig kifejti, hogy Almeria bombázása 
teljesen jogos ellenintézkedés volt. A 
berlini lapok megelégedésüket fejezik 

ki afelett, hogy 

Róma mindenben azonositot- 
ta magát Berlinnel és hajóit 
kivonta az ellenőrzés gyürü- 

jéből, valamint Németország- 
gal együtt kivonult a loendoni 
semlegességi bizottságból is. 

Portugália elhatározta, hogy a né- 
metekhez és az olaszokhoz hasonlóan 
szintén nem vesz többé részt a spanyol 
partok ellenőrzésépen. A Tamger el- 
lenőrzéssét ellátó portugál hadihajók 

lisszaboni parancsra máris visszatér- 

tek Portugáliába. 
A Stefani-ügynökség azt a berlini 

jelentést közli, hogy Németország a 
maga részéről megelégszik Almeria 
bombázásával és több retorziót nem 
alkalmaz, viszont követeli, hogy a 

Deutschland elleni légitámadás tette- 

seit büntessék meg. 

A valenciai kormány kióltvány 
dott ki a spanyol néphez és az összes 
vilizált nemzetekhez, amelyben Al- 

meria bombázása ellen tiltakozik. 
nfi jelentések szerint 
népszövetségi körökben a 

iai jegyzék nem vál- 

a megtorlást befeje- 

tőzsde 

tott ki különösebb hatást, 
mert tulságos egyoldaluan ál 

litja be a tényeket. 
Gibraltánban a Deutschland áldo- 

zatainak temetése nagy katonai ümn- 
nepségek között ment végbe. A teme- 
tésen Gibraltár lakossága sorfalat ál- 
lott és résztvettek azon a kikötőben 
horgonyzó angol, francia, török és 
amerikai hajók küldöttségei is. 

Az egyik gabraltári kórház- 
ban különben még egy mat- 
róz meghalt, miáltal a spa. 

nyol légi bombázás halottai- 

nak száma huszonötre emel- 

kedett. 

A temetésen teljes diszben 
Harrington, Gibraltár 

résztvett 
katonai 

kormányzója is. 

Almeriából érkezett Havas-jelentés 

szerint a mémet hajók bombázásának 

20 halottja és 360 sebesültje volt. Más- 

félórán át hullottak az óriási német 

hajóágyuk 28.5 és 35 centiméteres 

gránátjai a városra, melynek legtöbb 

épülete, igy a székesegyház és a Sam 
Sebastian templomok is romokban 

fekszenek. A mexikói konzulátus szin- 
tén romhalmazzá vált. A városban 

megszünt a viz, villany és gázszolgál- 

tatás és 

a lakosság ujabb német tá- 

madástól való félelmében 

menekülésszerüen hagyja el 
az elpusztitott várost és a vi- 

dékre menekül. 

A telefonösszeköttetés 

megszakadt. 

Közös megtorlés a támadókkal szemben 
A párisi és londoni kormányok köz 

zött tárgyalások folynak, amelyek- 

nek célja a spanyol partvidéken sem: 

leges körzetek létesitése. Felszólitják 
a hadviselő feleket, hogy ezeket a 
semleges zónákat ők is tartsák tiszte- 
letben. Remélik, hogy ezzel sikerül a 
mostanmihoz hasonló összetüzéseket el- 

kerülni és hiszik, hogy Németország 
és Olaszország is elfogadják ezt a 
megoldást. Ebben az esetben mindkét 

nagyhatalom ujból résztvenne az el- 
lenőrzésben. Német részről az a terv 
merült fel, hogy megállapodás léte- 
süljön az összes ellenőrzésben részt 

vevő hatalmak tengerészeti hivatalai 

között, 
amennyiben akár a vörösök, 
akár a nemzetiek megtámad- 
nának egy az ellenőrzésben 

résztvevő hajót, ugy az ellen- 
őrző hatalmak közösen alkal- 

mazzanak retorziókat. 

A harctéri helyzetről a következő 

jelentések érkeztek. A biscayai fron- 
ton a kormánycsapatok támadtak, de 

visszaverték őket, ugyanugy össze- 

omlott a köztársaságiak támadása a 
guadarajai fronton is. A vörös csa- 
patok vesztesége négyszázötven em- 
ber: Egy kormányrepülőgépet, amely 
Malorcára tizennégy bombát vetett, a 

nemzetiek elháritó ütegei lelőttek. 
A Havasügynökség jelentése sze- 

rint a köztársaságiaknak sikerült a 

sürü köd védelme alatt Sanpedronál 

nagyobb csapatokat összevonmi, ame- 

lyekkel támadásra mentek. 

A ködben iszonyu kézitusa 
fejlődött ki, az ellenfelek 

nem tudták egymást megkü- 
lönböztetni, mindamellett a 

nemzetleknek sikerült állá 

saikat megtartaniok. 

Del Vayo tegnap este elutazott Genfből 
Horthy Miklós kormányzó Ma- 

gyarország nevében szintén részvétét 
fejezte ki Hitler kancellárnak. A 

távirat a következő volt: 

- Mélyen lesujtott az a szomóru 

hir, hogy a Deutschland páncélos csa- 
tahajó legénységének olyan sok derék 
tagja kötelességteljesitésének áldo- 

zata lett. Kérem Nagyméltóságodat, 

fogadja a magam és az egész magyar 
nemzet nevében a legőszintébb együtt- 
érzés és részvét kifejezését. 

Hitler kancellág ugyancsak táv 
iratilag mondott köszönetet a magyar 

kormányzó részvétéért. 

Ujabb jelentések szerint genfi kö- 
rökben az a benyomás, hogy a nem- 

zetközi helyzet tegnap már lényege- 
sen enyhült. Nemcsak Genfben, de 

Londonban és Párisban is igy itélik 
meg a helyzetet. 

Ennek tulajdonitható az is, 

hogy Del Vayo, spanyol nép- 

szövetségi megbizott tegnap 

este már elutazott Genfből. 

A spanyol küldöttség azonban ennek 

ellenére készenlétben tartja a Nép- 
szövetséghez intézendő ujabb jegyzé- 

két arra az esetre, ha a valenciaj kor- 

mány a meki adott tanácsok ellenére 

mégis megmaradna azon szándéká- 
nál, hogy rendkivüli tanácsülés egy- 

behivásat kéri. Genfben egyébként 

azt hiszik, hogy erre mem kerül a sor 

és Del Vayonak sikerülni fog a valen- 
cia kormányt meggyőzni arról, hogy 

a népszövetségi tanács egy- 
behivása a mostani körülmé- 
nyek között olyan kockázat- 

tal járna, amelyet jobb el- 
kerülni. 

Az angol alsóház mai ülésén Ra m- 
say kapitány kérdést intéz majd 
Edem külügyminiszterhez, van-e 
tudomása arról, hogy 

a Deutschland elleni légi 

miniszter tegnap ismertette 

Almeriával 

ellenőrző hajók 

és hajlandó-e Anglia nmevé 
met kormány tiltakozásáh 

lóan tiltakozni a támadás el 

Az angol alsóházban Ede 

és olasz kormányok határoz: 

hangoztatta, hogy értesül 
Németország és Claszo 
a nemzetközi ellenőrzés 

bályainak további all 
zását szükségesnek tart 
ők maguk az ellenő 
részt nem kivánnak v 

Eden az angol kormány ne 

a reményét fejezte ki, hog 
tett két kormány mindent 
helyzet sulyosbodásának 
lyozására. 

Illetékes angol körökben m 

tik a hirt, hogy a benemav: 
bizottság mindaddig elnapol 
seit, amig a helyzet további ti 
nem következik be. A dip 
megbeszélések egész sora f 
azonban tegnap az érdekelt ha 
kal. Ezek során Anglia részé 
dent elkövettek a kedélyek 
pifására. A diplomáciai tár 
legsürgősebb feladata minden 
az, y olyan intézkedéseket 
sanak meg, ams elyek megak 
zák majd azon incidensek m 
lését, amilyen a német j 
bombázása volt. 

Ki akarják továbbá töl 
az ellenőrzési terv azon h 
gait, amelyek Németors 
és Olaszországot egyidej 
arra kényszeritették, h 
átmenetfeg távol ta 
magukat a benemavatkozási 

bizottság munkálataitól. 
Angol részről utalnak arra 

teljes biz 
futhatnak be a spanyol kikö 
a Deutschland német hajót 
sen szabályszerüen látták el a 
hajógyárban tüzelőanyaggal. 
kérdésre kiljelentették illetél 
lyen, hogy 

az angol kormány nem is 

heti el azt a német állás 
tot, amely szerint Alm 

lövetése jogos megtorló 

kedés volt. 
Mindenesetre tisztában vanna 
ban azzal, hogy a Deutschland 
bázásának hitvány és gyáva m 
valamint az áldozatok rend 
nagy száma Németországban 
széleskörü izgalmat okozott. 

Az angol fővárosból érkeze 

tés szerint 

a valenciai angol ügyv 

megbizást kapott az ango 
kormánytól, hogy tiltak 
zék a spanyol partok mel 

haladó Hardy angol hadil 

közelében ledobott bom 

miatt. 
A londoni Reuteriroda wi 

toni jelentése szerint Hull, 
sült Államok külügyminiszt 
gához kérette a washingtoni n 
nagykövetet s ama reményénel 

kifejezést, hogy Németo. 

Deutschland incidense miatt 
módot talál a további ne 

nyodalom elkerülésére. 
Ez a szokatlan eljárás an 
világos jele, e a nem 
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ilybeli itélőtábla tegnap hirdet- 

é letét abban a perben, amely- 

s zika Lipót, a Resita-müvek 

1 fi erdőhivatalának pénztáro- 

epelt vádlottként. Luszka Li- 

ét év előtt függesztették fel 

és a sikkasztás cimén felje- 

ettek ellene. Azzal gyanusi- 

Luszkát, hogy sorozatos sik- 

okat követett el. A feljelentés 

mpitásai szerint visszaéléseket 

el az erdőkihágás 
i ságoltaknak kiadott nyugták 

sánál és ezzel huszonnyolcezer 

irositotta meg a Resitazmüve- 

zal is vádolták, hogy ezen ösz- 

kivül egy összegben még 

leit is elsikkasztott. A vád 

Louszka az Oravita-Oravicától 

It nagy összeget a pénzszek- 

cimén 

Enyhitette az itélőtábla 

sikkasztó Resita-pénztáros 
börtönbüntetését 

n helyezte el, ahonnan az el- 

tünt. A vizsgálat során Luszka azzal 

védekezett, hogy nyilván betörés tör- 

tént. A védekezést az ügyészség nem 

fogadta el és Luszka vizsgálati fog- 

ságba került. Négy hónapi vizsgálati 

fogság után állitották az Oravitazora- 

vicai törvényszék elé, amelynek tár- 

gyalásán Luszka 

igyekezett ártatlanságát bizonyitani 

A törvényszék a bizonyitási eljárás 

kétségbeesetten 

lefolytatása után végül is három évi 

börtönbüntetésre és tizenötezer lei 

pénzbüntetésre itélte. A helybeli itélő- 

tábla tegnap kihirdetett itéletével 

Luszka Lipót büntetését egy évre 

szállitotta le. Az itélőtábla csak a 

huszonnyolcezer lei elsikkasztása 

miatt találta bünösnek, mig a 750.000 

le elsikkasztásának vádja alól fel- 

mentette. 

aut- 

. egyszer becsapták az „éppen olyan jó' jelszóval. Egyszer - de többé 

NIVEA-kréme és NIVEA-olaj az egyetlen 
soha! Most már megtanulta, hogy a 

eucerittartalmu készitmény az egész vi
lágon. 

Mi is az Eucerit?... kérdi. 

Az Eucerit egy olyan készitmény, mely a természetes bőrzsiradékkalt rokon és 

majdnem tökéletesen azonos fizikai és fiziológiai t ulajdonságokkal bir. A 

bőr a NIVEA-készitményeket éppen az ÉEuceri
t tartalmánál fogva magába szivja, 

az behatol a legalsó bőrrétegekig, megerősiti,
 fokozza a sejtk épződést s igy 

elősegiti a bőr ujjáképződését, megfiatalodását, 
ormza 

zsa 

ívi 
*] 
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enciklikákat. Beszéde további so- 

rán azután éles támadást intézett 

a Vatikán ellen. A német sajtó a 

belügyminiszter beszédével kap- 

csolatban azt irja, hogy a német 

kormánynak szándéka a püspöki 

pásztorleveleket és pápai encikli- 

kákat Németországban eltiltani. 

Berlin és a Vatikán között a 

szony az utóbbi időben ismét 

mnakivül kiéleződött. A Mun- 

elein csikágói érsek beszéde 

jatt átnyujtott német tiltakozó 

gyzékre adott vatikáni választ 

anis Berlinben a német ki- 

ságok elutasitásának tekintik. 

Eleshangu ultimátumot 

htézett tegnap a német kormány 

a Vatikánhoz 

aaa0 

Erre céloz a Völkischer Beobach
- 

ter is, amely azt irja, hogy nin- 

csen messze az az idő, amikor az 

egész német nép a vér és a faj 

vallását fogja követni. Akkor 

azonban a német birodalomban a 

római katolikus egyház romokban 

fog összeomlani. 
..... 
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nnek alapján a német korm
ány 

iabb és rendkivül éleshangu 

egyzéket intézett a Vatikánhoz, 

mely jegyzék vatikáni körö
kben 

azgy feltünést és megdöbbenést 

tett. Ez a jegyzék utal arra, 

ogy a Vatikán magatartása meg
- 

emmisiti azokat a feltételeket, 

yek a német kormány és a 

ikán közötti rendes viszony 

tartására szükségesek. Német 

litikai körök nem titkolják. 

gy ezt a jegyzéket ultimátum- 

hak tekintik, amelyet rövides
en a 

émetország és a Vatikán köz
ötti 

Holnap van a windsori herceg es- 

küvője a framciaországi Candé kas- 

télyban Wanfield Wallys asz- 

szonnyal. Az esküvőre csak husz 
sze- 

mély nyert meghivást és a volt angol 

király Kérte, tartsák távol a kastély- 

tól a nyilvánosságot. A francia 
kor- 

mány erre rendeletet adott ki, hogy 

repülőgépeknek nem szabad sem a 

candei kastély fölött, sem pedig an- 

nak környékén repülni. Élelmes foto
- 

...
 

Wiudsot herceg esküvői 
hotuapn délután megy végbe 

csütörtökön délután félötkor megy 

végbe, de a kastélyt a herceg kiván- 

ságára nem lobogózzák fel. A házas
- 

ság megkötése után a herceg vendé- 

gül látja a kastély alkalmazottait, 

akik őt szolgálták. Valószinünek tart-
 

ják, hogy a herceg Mons község lako
s- 

sága számára alapitványt létesit. A 

kastélyba megérkezett a henceg 
sof- 

főre, aki tizennyolc éve vezeti a her- 

ceg autóját. Ez a soffőr vezeti majd 

azt az autót, amelyen a Wimndsor he
r- 

cege és felesége most nászutra i
ndul- 

A feszültséget csak növelte az riporterek ugyanis repülőgépekről ké- 

i 6-szül Ivételeket csimálni az esküvő 
beszéd, amelyet Frick dr. né- szültek felvételeket csinálni az e 

met belügyminiszter Oldenburg- alkalmából. küvő 
es 

mondott. A német belügym
i- az 

nak. 
............................0.0 

niszter ugyanis kijelentet
te, hogy 

émetország megelégelte a Püs- 

öki pásztorleveleket és a pápai 

OLFSBERG 
raló- és üdülőhely 
méter magasságban a tengerszin felett 

megnyilt 

Amerikai izü banditatámadás és 

emberrablás történt tegnap Debre- 

cenben. Délután hat óra tájban e
gy 

tizenkét éves csinos leány az egyi
k 

Bestiális leányra 

fényes nappal egy forgalmas utcába
n 

.v 

blás történt 

gépkocsiból két férfi ugrott ki. Vil- 

lámgyorsan klorofonmos vattát 
nyom- 

tak a leány szájába, majd berántot- 

ták az autóba és elrobogtak, A szeren- 

csétlen leány csak késő éjszaka 
tért 

messze jártak és a leányt az ut szélén 

hagyták. Kiderült, hogy a leányt 

Nyiregyháza környékén tették ki a 

kocsiból. A leány önként jelentkezett 

a rendőrségen, ahol előadta borzal- 

mas kalandját, majd kórházba vitték, 

mert az elvetemedett gangszterek 

merényletet is követtek el ellene. A 

banditákat mindenfelé keresik. 

ezzrzzz 

Györüy Dezső 
Városunk magyarságának egyik le

lkes 

tagja dőlt ki tegnap az élők sorából. 

Gyergyóremetei Győriiy Dezső, nyu- 

galmazott főszolgabiró hetven éves ko
rá- 

ban a III. kerületi Doja-utca 19. szám 

alatti lakásán meghalt. Győrity Dezső 

Pécskán született és a középiskoláit váro- 

sunkban végezte, Egyetemi tanulmányai 

befejezése után Nagybecskereken megyei 

szolgálatba lépett és 1895-ben szolgabiró 

lett, 1908-ban főszolgabiróvá nevezték ki 

Győrfíy Dezső harmincöt éven keresztül 

müködött Carasmegyében és utolsó szol- 
gálati éveit Orsován töltötte. Nyugdija: 
zása után városunkban telepedett le és 

tevékeny szerepet vállalt a magyarság 

életében. Hosszabb ideig a Magyar Párt 

irodaigazgatója volt és derekasan kivette 

részét a munkából. Jelentős szerepet vitt 

városunk zenei életében is, mert képzett 

muzsikus volt és különösen a kamaraze- 

nét müvelte. Győrify Dezső áprilisban 
töltötte be hetvenedik születésnapját 

ebből az alkalomból lelkes ünneplésb 

részesitették, Ekkor azonban már gyen- 

gélkedett és betegsége öt hét előtt ágy 

nak döntötte. Állapota a gondos ápolás 

ellenére is egyre sulyosbodott és tegn 

szenvedéseitől megváltotta a halál, Hal 

la őszinte részvétet keltett. Elhunytát 

ratja mélyen sujtott özvegye, születe 

Antalffy Adél, akivel negyvennégy év 
keresztül példás családi életet élt, 

gyarországon élő öccse, Győrify János 

gora Antaliiy Dezső, nagybátyja Olaj 

József prelátus-kanonok és kiterjedt 

konság gyászolja. Holttestét a IV 

leti temető kápolnájában ravatalozt 
' 

. 
: . 

bb üdülőhely. magaslati
 levegő és nap 

1 

sl Eorendü ellátás Szabadfür
dő. Kérjen forgalmas debreceni

 nufcán adt, 

0 lezettség nélkül - prospektust 
g ee halad t 

1 ezeltség EINF RTER Jtől amikor hirtelen közvetlenül a árda 

i atna-Timis Jud Sevein szélén autó állott meg mellette
 és a 

fel és csütörtökön délután öt órakor 
nan helyezik örök nyugalomra, 

magához előtte egészen ismeretl
en vi- 

déken. Az autós handiták ekkor már 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre §, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefeon: 
2.52, este 10 óra után .14.14 vagy 9-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

- 

CI munka fiőse 
A napokban temették el Kaszás bácsit, 

a munka hősét. Hivatása teljesitése köz- 
ben érte utól a kérlelhetetlen halál, amint 
öreg csontos karjával fürészelte a hasáb 
fát. Mellékfoglalkozása is volt. Ha nem 
volt mit fürészelnie, akkor - koldult. 
De sokkal szivesebben dolgozott, mint ké. 
regetett, csak kényszerüségből tette, hogy 
magának és hüséges öreg feleségének 

megszerezze a mindennapi kenyeret. 

Valamikor régesrég, fiatal korában, 
nem igy képzelte el életét. Vasutas volt 
és büszkén feszelgett a sötétkék vasuti 

egyenruhában. Mégcsak fékező volt 

ugyan, de volt önbizalma és előtte állt a 

Társasutazás Velencébe, Milánóba 

si társasutazást rendez. 

kal egyetemben. 

dok, Montmartr 

este, 

ebéd, vacsora, városmegtekintés, 

gáltatások. 

jövő, mely szép reményekkel biztatta, 
Szorgalommal lelkiismeretes munkával 
idővel még kalauz, vonatvezető, sőt ezüst- 

zsinóros altiszt is lehetett volna belőle és 
öregségére szép nyugdiijal nyugalomba 

vonulhatott volna. De a sors könyvében 

máskép volt beirva. Hivatása teljesitése 
közben baleset érte, Valahogy a vonat alá 

került, elveszitette egyik lábát és vele 

minden reményét. Ezentul, mint rokkant 
küzdötte végig életét. Favágó lett. Ősz- 
szel disznóvágás idején disznókat is vá- 

gott, Jó kolbászt és hurkát készitett és 

mert megbizható volt, szivesen hivták 

dolgozni, Hüséges felesége mindenben se- 
gédkezett neki. Tisztességesen megéltek 
és felnevelték gyermekeiket. Azonban 
öregségükre méginkább rájuk nehezedett 
a sors mostoha keze Az idők változtak. 
Csekély rokkantsegélyét elveszitette, 
munkaképessége fogyott és már nem igen 
tudta megkeresni a mindennapi kenyerét. 

A favágógépek is nagy konkurrenciát csi- 
jáltak neki és igy nem maradt más hátra, 
mint koldulás, Csak végső szükségben 
szánta rá magát a kéregetésre, mert a 

gyomor nagy zsarnok és minden áron 
megköveteli a magáét, Ott állt a zárda- 
templom előtt a falhoz támaszkodva, le- 
sütött szemmel, némán, mint egy utszéli 
tigyelmeztető oszlop és várta, hogy a 

könyörületesség gyér fillérjei a sapkájá- 
ba hulljanak, 

A napokban régi jóakarója ismét elhiv- 
ta fát vágni. Buzgón fogta szerszámját, 

a fürészt és nekilátott a munkának. Igy 
munka közben egyszer csak elhagyta ere- 
je, ráhanyatlott a hasáb fára és életének 
mécsese utolsót lobbant. Vége szakadt 
küzdehnes, nyomorgó életének 

sSzürke Márta 

Különleges 

ulőbuiorok 
szakszerü készitése és javitása 

-A pápa állapota rosszabbodott. 

Vatikáni jelentések szerint a pápa 
egészségi állapota ujból rosszabbo- 
dott. A Szentatya fájdalmai a lábak- 
ban kiujultak, amiért is feltétlenül 
nyugalomra van szüksége. 
- A forradalmi idők gyilkossági pere 

az esküdtszék előtt. Tegnap kezdődött a 
Timisoara-temesvári esküdtszék idei má- 
sodik ülésszaka. Az esküdtszék elnöke 
Popistiu táblabiró, mig szavazóbirók 
Vadász dr. és Mateiu törvényszéki 
birák, Eleő ügyként Milovan Traian 
volt községi jegyző és Bernát Sándor 
gazdasági mérnök perének tárgyalását 
tüzték ki. Mindkettő ellen az a vád, hogy 
1919 julius 20-án Mosnita-Mosnica köz- 
ségben mint a nemzeti gárda parancsno- 
kai halálosan megsebesitették Milose- 
vios Urotin szerb katonát, aki az egyik 
belgrádi kórházban meghalt. A forradal- 
mi időkre visszanyuló gyilkossági pert 
azonban nem lehetett tegnap tárgyalni és 
a tárgyalást ezért az esküdtszék őszi 
ülésszakára halasztották. 

Kész zászlók 
minden nagyságban besze- 
rezhetők legolcsóbban 

Dénes és BDolláknál 
Főüzlet II. ker. Fióküzlet IV ker. 

- Nő világkörüli repülőutja. Newyorki 
jelentés szerint Erhardt Amália piló- 
tanő tegnap reggel repülőgépével elin- 
dult Miamiból San Juan de Puerta Rico 
felé, ahonnan folytatja utját, Az a szán- 
déka, hogy körülrepüli a világot. Össze- 

sen negyvennégyezernyolcszáz kilómétert 
kell megtennie. Egyszer már kisérletet 
tett a földgömb körülrepülésére, de akkor 
nem sikerült 

- Miért teszi ki bőret védtelenül oly 
könnyelmüen a nap égő sugarainak? Hi- 
szen van NIVEA, Ha minden napfürdő- 
zés előtt NIVIEA-krémmel vagy NIVEA- 
olajjal jól bedörzsöli magát, akkor cso- REICHARDI GYULA 

pitosnál HI Carol 13 sz. dálatos gyorsan egy mesés, sport-barna 
és üde bőrt nyer. 

és a párisi világkiállitásra 

szenzációsan olcsó áron 
Az első párisi kirándulás irnánt oly nagymérvü érdeklődés nyilvánult 

meg, hogy a Központi Bank "Europa" menetjegyiroda egy második pári- 

A részvételi dij, melyben nem csak fteljes ellátás. hanem az összes belé- 
pődijak, szinházjegyek stb. is bennfoglaltainak, Timisoara-Temesvártól Ti- 
misoara-Temesvárig vasuton III. osztályon 11.300 lejbe, 
13.400 lejbe kerül. Elhelyezés - két személy 1 szobában - folyó hideg és 
melegvizes szállodákban jó éttermekben, az összes felsorolt szolgállatások- 

II. osztályon 

A programm a kövefkező: 

indulás Timisoara-Temesvárról juliuus 2-án reggel 8 órakor- 
érkezés Milánóba julius 3-án délután 2 órakor. 
indulás Milánóból julius 4-én reggel 6.15 órakor. Programm Mulánó- 

ban: Ebéd. vacsora, meghálás és reggeli. városmegtekintés, 
érkezés Párisba julius 4-én este 22.30, transzfer, szabad este; julius 

5-én városmegtekintés. Indulás reggel 8 órakor autókaron. (Nagy Bulevar- 
e, Sacre Coeur, Etoileaz ismeretlen katona sirjával, Champs 

Elysées, parlament, Eiffel-torony. ebéd. Délután a világkiállitás megtekin- 
tése; julius 6-án indulás reggel 8 órakor autókaron a 
Ebéd. Utána a kiállitás folytatólagos megtekintése, Vacsora. Revüszinház; 
juliug 7-én reggel 8 órakor városmegtekintés autókaron. Tőzsde. 
aue. Bastille. Jardin des Plantes. Muzeum. Ebéd, utána autókaron Versail- 
les, vacsona Versaillesban, utána visszautazás IPárisba, szabad este; julius 
8-án indulás reggel 8 órakor autókaron. Citroen-- Renauli-gyárak megtekin- 
tése, Napoleon sirja gyalogséta a Marsmezőn át. Ebéd. utána fakultativ ki- 
rándulás Vincennesba (állatkert) vagy Bois de Boulogne és St. Cloud. Va- 
csora után sinház (opera); julius 9-én szabad nap vagy teiszés szerint a ki- 
állitás megtekintése; julius 10-én reggel indulás autókaron. Kis és nagy pa- 
lota, Orangerie. Jeu de Paume. Tuilleriák. Louvre. Ebéd. 

világkiállitáshoz. 

Republi- 

utána szabad 

indulás Párisból julius 10-én este 20.25 órakor, 
érkezés Velencébe julius 11-én esfe 20.08 órakor. Vacsora,. meghálás 

indulás Velencéből julius 12-én este 20.35 órakor 
érkezés Timisoama-Temesvárra junius 13-án este 21.35 órakor. 

Az utazás tartama alatt a vonaton ellátásról mindenki 
gondoskodni, Ugyancsak nincsenek kalkulálva italok és egyéb személyezol- 

tartozik maga 

Jelentkezés határidő 1937 junius 21. mikor is a részvétel dij teljes ösz- 
szegben kifizetendő. Ugyanakkor deponálandó az utlevél is. Felvilágcsitás- 
sal szolgál a Központi Bank Europa-menetjegyirodája. 
15-16. Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalában. (Telefon 2-52). 

(Telefon 15-14 és 

- Popisteanu kapitány óceánrepü- 
lésre készül. A Dimineata cimü lap 
értesülése szerint Popisteanu ka- 
pitány, a kiváló román pilóta Olasz- 
országba utazott, ahol egy nagytelje- 
sitményü repülőgépet kiván beszerez- 

ni. Popisteanu kapitány ugyanis az 
Atlanti óceán felett kiván hosszu re- 

pülőutat tenni. Papana kapitány 
és Cantacuzino Bazu után Po- 

pisteanu kapitány a harmadik román 
pilóta, aki hosszu repülőutat tervez. 

- Albrecht főherceg válópere ügyében 

a magyarországi különleges biróság, 
mely a királyi család tagjainak ügyeiben 
hivatott itélkezni, legközelebb dönt, Al- 
brecht főherceg évekkel ezelőtt elvette 
feleségül Lelbach Irént, akinek első 

férje Rudniy akkori szófiai magyar 
követ volt, majd egy évi együttélés után 
elvált tőle 

- Litvinov és a biblia, Litvinov, a 
szovjet külügyi népbiztosa szintén részt- 
vett a londoni koronázási ünnepségeken 
és elment a templomba is. Itt feltünt, 
hogy milyen nagy áhitattal és elmélye- 
déssel olvasta a Szentirást. Feltünt az 
Irimesou román légügyi miniszternek 
is, aki a templomban a háta mögött ült 
és igy jól megfigyelhette nemcsak a ko- 
ronázási szertartás minden részletét, ha- 
nem Litvinov elvtársat is. Később talál- 
kozott vele a francia nagykövetség disz- 
ebédjén és meg is mondotta neki, látta a 
Szentirás olvasása közben, Amint Irimes- 
cu most, hazaérkezése után elmesélte az 
ujságiróknak, Litvinov nem jött zavarba 
és azt válaszolta, hogy őt a biblia csak 
mint irodalmi mü érdekli A Szentirás 
mint lelki táplálék hivatalból nem szabad 
hogy érdekelje, de viszont nehéz iroda- 
lomszeretettel megmagyarázni azt, hogy 
például két év előtt, amikor Karlisbadban 
nyaralt, mit keresett a zsinagógában. A 
templomban Istenhez lehet közeledni, de 
nem irodalmi tanulmányokat végezni. 

Valami nem stimmel Litvinov elvtárs: 

. 

levő Braun-gyógyszertár, 

- Vaida és Bratianu Ghe 
lásai, amelyeknek állitólag az 
a céljuk, hogy kormányképes 
alakitsanak, nem nyernek 
Ellenkezőleg, legujabb bucures 
sek szerint ugy a vaidista, mi. 

ghista táborban cáfolják a tár 
vonatkozó hireket, 

- Repülőgép beleakadt egy 
Tegnap reggel az állami rep 
repülőterén borzalmas sze 
történt. Diecezan Ion és 
deanu Ion pilóták felszállo 
egy repülőgépet kipróbáljanak 
sikerült, amikor azonban viss 
tottak, motorhiba következtében 
lenek voltak kényszerleszállást 

A gép beleakadt egy fa ágaiba, 
és maga alá temette utasait, Vo 
nyomban meghalt, Diecezant h 
szállitották a kórházba 

- Stalintól való félelmében ö 
kos lett. Moszkvai jelentések 
Voroszilov hadügyi ko 
tos helyettese, Gamanrnik 

tos, öngyilkos lett és megi 

moszkvai lapok az öngyilk 

kapcsolatosan azt irják, hogy 
venhárom éves Gamarnik 

hogy Stalin ellenségeivel v 
köttetései nyilvánosságra kerül 

azért ölte meg magát. 

- Sechreyer Viktor ügyvéd és 

ismert és népszerü tagja, Sol 
Viktor, Sannicolaulmare-nagysze 

lósi ügyvéd és földbirtokos, kilenc 
éves korában meghalt és impo 
vét megnyilvánulása közepette 
délután helyezték örök nyugalom 

elhunyt gazdag költői vénával re 
zett és több kötet vers hirdeti p 
lelke megnyilvánulását Aranyos 
vel, mindig előzékeny modorával 

tok és tisztelők végtelen sorát 
magának Elhunytát mélyen s 
vegye, Schreyer Viktorné, szüle 
ter Irnma, gyermekej özvegy M 
Lajosné, született Schreyer El 
Schreyer Domokos és Sechreyer 

továbbá unokái, menyei és nagy 
désü rokonság gyászolja. 

s 
- Székelési zavaroknál és az 

járó általános rosszullétnél a ren 
enyhén ható természetes "Ferenc 
keserüviz - reggelenként felkelé. 
pohárral bevéve - a gyomorbélcs 
tartalmát gyorsan kiüriti és a 
bélgázok fejlődését csökkenti, az 
tést és a vérkeringést előmozdi 
tós megkönnyebbülést szerez. Az 
ajánlják 

- Részeg fejjel felakasztott 
gát. Tinesz Márton, neg 
éves munkás, öngyilkossági s 
ból a IV. kerületi Simion B 
utca 10. számu házbtn levő lak 
felakasztotta magát és mire rá 
tak, már halott volt. Tinesz M 
ittasan tért haza lakására és 
botrányt csapott, hogy feles 
gyermekei a szomszédok lakás 
nekültek és ott is töltötték az 
kát. A munkás felesége reggel 
ment a lakásába, ahol fela 
holtan találta férjét. Az ön 
munkás holttestét a IV. ker 

mető halottaskamrájába szálli 

Patikák éjjeli szolg 
SZERDÁN, JUNIUS 2.án, a szol 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdina 
levő Salvator-gyógyszertár. 

A II, kerületben a Stefan cel 
cában levő Jahner R. gyógysze. 

A III kerülettben a Caro 
Máriagyógyszertár, 

A IV. kerületben a Vacaresc 

Az V, kerületben a Corv 

szertára állandó éjszalkai szolgál 
tár és Fratelián Panajoth Ernő 



nyári kerthelyisége a 
sörgyár udvarában : 

Esténkint VARADI ALADAR 
smert humorista és számos 

el- és külföldi művész fel- 

épte. 

pPoldu, 
repülőcsoda, a berlini Win- 

ergarten művésze 

Nomis-ductt 
akrobatikus táncosok 

A nampelli 
olasz trapézművészek 

l 

Szücs Matyó 
és Veress Éta 
táncosnők stb. stb. 

táncok, trélák, aktualitások 

tánczenekar. Belépés dijtalan 

és asztalok előre rendelhetők
 

892 és 20 telelonszámok alatt 

en időjárás esetén az előadá- 

onnan átalakitott nagyterem- 

ben tartatnak meg 

Szolid polgári árak! 

Elsőrendü konyha! 

ionra jugoszláv királyné Bu- 
érkezett tegnap délelőtt, A 

pályaudvaron Mihai nagy 

ónörökös, a kormány s az ud-
 

viselői fogadták. A királyné, 

amyja és az uralkodó család 

érkezett Bucurestibe, 

agyvajdával autón a cotro- 

yba hajtatott, ahol romá- 

ózkodása idejére megszállott. 

ldi államférfiak romániai láto- 

dzsa Milán csehszlovák mi- 

k junius 15-én Bucurestibe ér 

néhány napig marad. Juniu
s 

Pierre francia légügyi mi- 

ezik a román fővárosba. Kisé-
 

rom nagy repülőgép lesz, ame-
 

ancia kormány kölcsön ad Ro- 

amig a írancia gyárban ren- 

gépek Románia részére elké- 

alb 

meleg. A junius hónap meleg
 

köszöntött be. Városunkban 

psütéges idő volt és a hőséget 

enge szellő enyhitette, A hőmé-
 

harminc fok meleget mutatott 

te is huszonhat fok meleg volt. 

dőjárás: Változó felhőzet, élénk 

szól, a hőmérséklet lényegesen 

Az ország északi részében 

ttal a levegőbe röpitette 

dját. Newyonkból jelentik, 

vaukeeben egy családapa di- 

a levegőbe röpitette a há- 

zik. 
tó 9. 

megölte. 
robbanás a feleségét és nyolc 

A családirtó 

akinek Vaszak János a 

ndőrségen elmondotta, hogy 

annyira idegesitette, hogy 

Római jelentés szerint Mussoli- 

ni miniszterelnök tegnap délelőtt ma- 

gához kérette Paziani tábornok, 

hadügyi államtitkárt, továbbá az 

olasz hadsereg főparamosnokát, Ca- 

vagnari tengernagyot, a tengerészeti 

államtitkárt és a hadsereg több vezető 

tábornokát. Hosszas tanácskozás 

folyt le a hadsereg vezetőivel Musso- 

lini elnöklete mellett, aki később rész- 

letes megbeszélést folytatott Ciano 

gróf külügyminiszteirel is. Végül az 

angol nagykövet jelent meg Mussoli- 

ni dolgozószobájában. Mindezekről a 

A német hadügyminiszter 

ma Rómába érkezik 

a. 

tanácskozásokról hivatalos közle- 

ményt nem adtak ki. 

Illetékes olasz körökben azt hiszik, 

hogy ezek a katonai tárgyalások ösz- 

szefüggésben állanak B lomberg 

német birodalmi hadügyminiszter lá- 

togatásával, aki ma, szerdán délben 

repülőgépen Rómába érkezik. A re- 

pülőtéren Mussolini fogadja a had- 

ügyminisztert, akivel még délután 

megbeszélést folytat, majd pedig 

Blomberg kihallgatáson jelenik meg 

az olasz királynál. Tiszteletére kato- 

nai gyakorlatokat is tartanak. 
Aaa

 
....
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A gyilko 

Draghici lon fiatal levélhordó 

meggyilkolása ügyében a rendőrségi 

vizsgálat befejeződött. A nyomozás 

lezárása előtt Draghici Mariorát a 

rendőrtisztviselők ujból elkisérték 

abba a szobába, ahol a revo
lverrel a 

sógorát agyonlőtte. A helyszinen 
uj- 

ból megmutatta az asszony, 
hogyan 

történt az eset. Az asszony az egy- 

más mellett levő ágyak közül abban 

feküdt, amely a tükör közelében va
n. 

A tükör előtt állott Draghici Ion, 

akit itt ért a gyilkos golyó. 
Az asz 

a 

aa
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s sógorasszon 

már az ügyészségen van 

az0 

szony ujból hangoztatta, hogy a re 

volverből ki akarta venni a golyókat 

s közben véletlenül dördült el a fegy- 

ver, amely sógora halálát okozta. A 

rendőrség kihallgatta Drag hici 

Sándort, az asszony férjét, aki azon- 

ban kijelentette, hogy nem tud semmit 

az esetről. A rendőrségi vizsgálat be- 

fejezése után Draghici Mariorát 
teg- 

nap az ügyészségre szállitották, Vel
e 

ment a férje is, hogy az ügyészség 

tendelkezésére álljon. Draghici Ma- 

riora kihallgatása tegnap megkezdő- 

dött és azt az ügyészség ma folyta
tja. 

.............. .e 

Antonescu párisi tárg
yalásai ki- 

elégiltő eredménnyel jártak. A kül- 

ügyminiszter kihallgatáson volt 

Lebrumn köztársasági elmöknél, 

majd Blum miniszterelmö
kkel, Delbos 

külügyminiszterrel, Auriol pénzügy- 

miniszterrel, Daladier had
ügyminisz 

terrel, Cot légügyi miniszterre
l, t0 

vábbá Herriot kamarai 
elnökkel, va- 

lamint Berenger szenát
usi és Mistler 

kamarai külügyi bizottsá
gi elnökkel 

tárgyalt. Megállapitotta, hogy a 

Franciaország és Románia között 
a 

legteljesebb összhang 
uralkodik az 

összes európai kérdés
ek tekintetében. 

- Elitélték a Resita
-müvek tolvajait. A

 

mult év nyarán Re
sita-Resicán leleplez

- 

tek egy betörőbamdát, 
amely a Resitazmü- 

vok anyagraktárát 
fosztogatta. A társa

 

ság vezetője Ábrah
ám Sándor vasesz

 

tergályos volt, aki t
áreaival nagymennyi 

ségü anyagot vitt el és ezzel sulyosan 

megkárositották a vá
llalatot, Az oravitaiz 

oravicai törvényszék a vádlot
tak közül 

Ábrahám Sándort ké
t évi Ábrahám Ist 

vánt egy évi, Vadász
 Károlyt kilenc hó-

 

napi, Bzduk Jánost 
nyolc havi; Béni Jó-

 

zsefet, Beer Arnoldot és Sn
ovak Károlyt 

egyenkint hét havi 
togházra itélte. Ezene

 

kivül Hrős Zoltánt, 
Kálmán György és 

Flander Gyula vádlot
takat egyenkint két 

havi fogházbüntetéssel 
sujtotta, mig a 

többi vádlottat a törvény
szék felmentet: 

te, Felebbezés folytán
 az ügy a helybeli 

itélőtábla elé került, am
ely a törvényszék 

itéletét jóváhagyta. 

* Konyhaberende 

áruk, lakás-disztárgy 

lönböző vasáruk ol 

zési tárgyak, acél- 

Timisoara, I. kerület. 

Vvulkán pusztitása, 

tta az egész házát. 

aá0
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ak, valamint kü- 

csón kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 

A Bismarck szi- 

baul 

- Olaszország Dublinban követsé- 

get állit fel. Az olasz kormány elha- 

tározta, hogy Dublinban az olasz kon- 

zulátus helyett olasz követséget állit 

fel, Az elhatározás külpolitikai kö- 

tökben nagy feltünést keltett, mert 

annak éle határozottan Anglia ellen 

irányul. A dublini követség felállitá- 

sával ugyanis Olaszország elismeri 

Irország uj alkotmányát és az irek- 

nek Amgliától való függetlenségét is. 

Erdélvi irók sikere a budapesti 

könyvnapon. Budapesten tegnap kezdő 

dött a magyar könyvnap, amely három 

napig tart. A magyar fővaáros nagyobb 

utvonalain felállitott könyvsátrakban 

árusitják propaganda-árakon 
a magyal 

irodalom jelentősebb termé
keit. A könyv- 

napon az idén ismét szerepel az Erdélyi 

Szépmives Céh. Már az első napon igen 

sokan keresték fel az erdélyi 
irók sátrát 

és különösen Tamási Aron: Abel trioló- 

giája örvendett igen nagy ker
esletnek. Az 

erdélyi szerzőknek további két értékes 

könyvujdonsága szerepel és 
pedig Molter 

Károly regénye: Tibold Márton
 és Vásár- 

helyi Emil müve: Erdélyi müvészek 

Több sátorban szinészek adjá
k el a köny- 

veket, az irók pedig autogramot 
adnak. 

- HBét percig tartó teljes n
apiogyatko- 

zás. Ez ev junius nyolcadikán
 ritka ter- 

tünemény következik be. Ezen a 

napon teljes naptogyatkozás lesz, amely 

hét perc és négy másodpercig 
lesz látha- 

tó. A 699-ik év óta ez a legho
sszabb napio- 

gyatkozás és ennél hosszabb 
ideig tartó 

napfogyatkozás csak 2150-be
n lesz ismét. 

A tudományos megfigyeléseke
t megnehe- 

Ati az a körülmény, hogy 
a teljes nap- 

fogyatkozás csak a Csendes-óceánról fi- 

gyelhető meg, olyan körzetbő
l, ahol nin- 

csen szárazföld. Tizenkét tudósból álló 

csoport azonban mégis megtigyeléseket 

fog végezni egy lakatlan koralszigetről, 

ahová még áprilisban egy ameri
kai hadi- 

mészeti 

Késő öregkordig 
ébpek és szépék, 
maradnakfogal, 

ha logpénje 

FoG 
piszes esküvő szinhelye volt tegnap 

délután hat órakor az I, kerületi zeidó 

templom Ekkor kötött örök frigyet 

Mayer Rózsika, Mayer Zsigmond a Pa- 

lace-kávéház tulajdonosának leánya, 

Friedmann Márton gyógyszerésszel, " 

a dr. Wanderegyógyárumüvek romániai 

vezérigazgatójával. A templomot zsufo- 

lásig megtöltötte az előkelő közönség szi- 

nejava. Az esketési szertartást Drechsler 

Miksa dr. főrabbi végezte, aki szivhez 

szóló lendületes beszédet intézett a fiatal 

párhoz, A szertartás alatt Katz Salamon 

főkántor és a templomi énekkar énekelt. 

Az ifju párt elhalmozták szerencsekivá- 

natokkal, 

- Kormányzótanács Magyarorszá-: 

gon. A magyar kormány tagjai, mint 

Budapestről jelentik, tegnap délután 

hat órakor Horthy Miklós kor- 

mányzó elnöklete mellett ugynevezett 

kormányzótanácsra ültek össze. Da- 

rányi Kálmán miniszterelnök ezzel 

kapcsolatban az ujságiróknak kije- 

lentette, hogy az államiő időközön- 
kint szokott ilyen tanácskozásokat 

tartani a kormány tagjaival. A la- 
pek szerint ezen a tanácskozáson a 

fontosabb időszerü politikai és gazz 

dasági problémák szerepelnek. 

- Négyes ikrek születtek Ivanesti ókis 

rályságbeli községben. Az ikrek anyja 

Demantea Rebeka, harmincöt éves és 

a legiobb egészségnek örvend. A gyerme- 
kek közül egy leány, a többi fiu. Egy-egy 

ujszülött sulya meghaladja a két kilót- 

Az egyik gyermek néhány óra mulva szü- 
letése után meghalt, A községi előljárós 
ság közbenjárására a közegészségügyi 
miniszter ugy intézkedett, hogy az élet 
ben maradt három ikret egyik bucures- 

tii kórházba szállitsák, ahol gondosan 

ápolják őket. 

- A japáni kormányválság megol- 
dása érdekében az uralkodó megbizta 

a kormányalakitással Konoye fel- 
sőházi elnököt, aki a megbizást vál- 
lalta. 
- Fogházzal büntetik az álhirek 

terjesztőit. Budapesti jelentés szerint 
a magyar kormány most terjesztette 

a képviselőház elé a gazdasági és hi- 
telélet rendezésével kapcsolatos 33-as 

bizottság müködésének meghosszabbi- 

tásáról szóló törvényjavaslatot. A ja- 
vaslat uj intézkedéseket tartalmaz az 
álhirek terjesztői ellen. Az uj javas 

lat szerint egy évi fogházzal bünte- 

tendő az, aki olyan hirt kohol, vagy 

olyan valótlan hirt terjeszt, amely 

közrendet vagy a köznyugalmat za 

varhatja, továbbá az ország külpoli- 

tikájának érdekeit veszélyeztetheti, 

vagy az ország gazdasági helyzetét. 

illetve hiteléletét károsam érintheti 

Burzlás 

Ggyen. vend 
és kávéház, táncter 
egész napkatonazei 
jazz. Román, 
francia konyh 
ételek. Kitün 
Figyelmes 

/ 

getcsoport egyik szige
tén levő Ra 

városát egy vulkán kitör
ése teljesen el- hajó szállitotta őket. Az a

lignéhány négy 

pusztitotta. A vulkán kitörése a város zetkilóméternyi szigeten
 állitották fel a 

Összes házait lerombolta, A
 lakosság Ko- müszereket, amelyeknek segitségével 

kopo városba menekült. A rab
auli kikötő: mnégy percem keresztül tudom

ányos meg 

ben horgonyzó hajók közül s
zámos elsüz figyeléseket végeznek maijd a

 napiogyat- 

lyedt 
Ikozásról. 

s eh ausz Min 



zul-Ilsa együttese továbbra az Aigá- 

Sportesemények 
Sorsdöntő mérkőzést játszik 

vasárnap a Chinezul-Ilsa csapata 
az Universitateaval 

A nemzeti bajnokság küzdelme rö- 
videsen véget ér. A sorsdöntő mér- 
kőzést a kiesésre álló Chinezul- 
Ilsa csapata vasárnap vivja meg a 

Oluj-kolozsvári Universitatea együt- 
tesével. Ezen a mérkőzésen dől el a 
lla-kék csapat sorsa, mert, ha győz, 
akkor az Ulnirea-Tricolor mellett a 

Crisana a második kieső és a Chine- 

ban marad, Ha azonban csak döntet- 

lent ér el, akkor már menthetetlen. 

Városunk sportközönsége reméli, 
hogy a Chinezul-Ilsa csapat játékosai 
a sorsdöntő mérkőzésen tudásuk leg- 

javát nyujtják és ezzel elkerülik a 

kiesés dicstelen sorsát. 

Erdekes, hogy a tavaszi bajnoki 
eredmények alapján, hogyan alakul 
ki a lista. A tavaszi idényben a leg- 
több pontot a Venus szerezte. Tizen- 

egy mérkőzésen tizenhét pontot szer: 

zett és ezzel megnyerte a bajnoksá- 
got. A második helyen az aradi mun- 
káscsapat áll tizenöt ponttal, mig a 

Victoria és EC Rapid egyenkint ti- 

zennégy pontot szereztek. A Ripen- 

helyén áll, mig a CA0 

repel. Az ősszel gyengén 

amely a tavaszi szezonban 

szer győzött, négy ponttal, 
helyen szerepel a tavaszi listán. 

venöt. A második helyen 

áll, mert négy csapatának helyezési 

arányszáma tizenegyésfél, pontjai- 

nak száma negyvenhat, a harmadik 
helyet Cluj-Kolozsvár foglalta el, 

mig Timisoara-Temesvár a negyedik 

zési száma tizenhat, pontszáma har- 

minckilenc. Az utolsó helyen Oradea- 

Nagyvárad szerepel a városok verse- 
nyében. 

A Román Kupa 

döntője 
Fővárosi jelentés szerint a Román 

Kupa döntőjét a Ripensia és Rapid 

csapataij tjunius 20-án Bucurestiben 

játszák le. 

Kisregény 
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A következő pillanatban megint el- 
hangzott a vezényszó: 

- Egy, kettő, három! Tüz! 

Mindenki jól látta, hogy a gróf az 

apám mellének céloz a revolverrel és 
elsüti azt. 

A lövés eldördült. 
Amikor a puskapor füstje eloszlott, 

az apám a földön feküdt. Segédei az 

orvossal együtt oda szaladtak. A dok- 
tor megvizsgálta, legyintett a kezével 
és csak ennyit mondott: 

- Már nem él. A golyó a szivét jár- 

ta át. 

Mindenkit megrenditett ez a kije- 
lentés, csak Marinotti grófot hagyta 

hidegen. Két ujját a kalapjához ér- 

tette és szólt: . 

- Uraim, köszönöm! Ajánlom ma- 
gamat. 

És máris megindult az erdei tisz- 
tásra vezető ut felé, ahol hintó vára- 
kozott rája. Felült és elhajtatott. 
A segédek egyike apám hátas lová- 
ra ült és a birtokról hamarosan embe- 
reket keritett. Faágakból hordágyat 
csináltak. Arra fektették halott apá- 

at és vigyázva vitték a kastély felé. 
Anyám az én szobám ablakából vé- 
enül figyelmes lett a közelgő me- 

JUNIOR VIVOVERSENYEK 

FIGYELEMREMEÉELTÓ EREDMENYEI 

Most folytak le a Pellegrini vivóterem- 
ben a junior vivóversenyek, A tőrver- 
seny győztese Grimm Hans, aki veretle- 
nül került az első helyre. Második Mun- 
teanu Pavel, harmadik Török Egon, mig 

nétre és rosszat sejtve a kastély ve- 
randájára szaladt. 

Épbpen akkor haladtak fel az embe- 
rek apám holttestével, 

Az anyám ugy érezte, hogy el kell 
ájulnia a rémülettől, de csodálatos- 
képpen mégis erős maradt. Mintha a 
ránkszakadt szerencsétlenség egy- 
szerre megedzette volna gyenge lel- 
két. 

Látta a hordágy mögött a két ka- 
tonatisztet, apám segédeit és az or- 
vost és valami megmagyarázhatatlan 
ösztönből megszállva, nyomban tisz- 
tában volt a szerencsétlenség miként- 
jével. 
- Párbaj? 
Csak ennyit kérdezett. 

Az egyik segéd rámondta halkan: 
- Igen. 

- Marinotti gróffal, ugye? 

- Igen, - felelte a katonatiszt. 
Anyám erre mindössze ennyit mon- 

dott: í 

- A részlelek elmondására majd 
később kérem az urakat. 

Felvitette apám holttestét a nagy- 
szalonba és ott ideiglenesen egy di- 
ványra helyeztette el. Azután elhi- 

vatta a birtok intézőjét, Szabó Meny- 
hértet és a következőket közölte vele: 

- Intéző ur, ön most azonnal be- 
megy Nagybecskerekre. Keresse fel 

a temetkezési vállalatot és rendelje 

válasszon és gondoskodjék róla, hogy 
megboldogult férjem hozzá méltó te- 

sia tiz ponttal a tavaszi lista ötödik 

szintén 
tiz ponttal a hatodik helyen sze- 

szerepelt 
Juventus a tavaszi szezonban kilenc 
pontot gyüjtött, mig az Unirea-Trico- 
lor nyole pontot szerzett, de még ez 
is kevésnek bizonyult arra, hogy a 
csapat a kiesést elkerülhesse. Az Uni- 
versitatea és Chinezul-Ilsa egyenkint 
hét pontot gyüjtöttek, mig a Gloria, 

csak két- 

az utolsó 

A városok versenyében mégis Arad 
vezet, mert két csapatának helyezési 
száma tiz és pontjainak száma negy- 

Bucuresti 

helyen szerepel. Két csapatunk helye- 

meg a felravatalozást. rckoporsót 

a további sorrend a következő: Morariu 
Dínu, Jacobi Gh. Loránt Péter, Altmann 
András, Schnabel Endre; Haasz Endre, A 
verseny végig érdekes és izgalmas küz- 
delmeket hozott. A junior kardverseny 
győztese Scheer László, aki hét győzelem- 

mel a Pellegrini kupa idei védője is lett. 
Második Dénes Gy, harmadik Beck 
Erich, negyedik Klein Viktor, ötödik Wid- 

der Frigyes, hatodik Arvay L, hetedik 
Catina, nyolcadik Lorántt kilencedik 
Auslánder. A kardverseny favoritja Dé- 
nes volt, aki azonban Catinától vereséget 
szenvedett és a második hellyel volt 
kénytelen megelégedni, Scheer kupagyőz- 
tes igen jó vivással foglalta el az első he- 
lyet. 

. 

Dobai a gólrekorder 

A nemzeti bajnokság gólrekordere 
Dobai, a Ripensia többszörös válo- 

gatott játékosa, aki eddig husz gólt 

szerzett csapatának. A nyomában le- 
vő Jordache és Humi már nem 
érhetik be, mert a Venus és az Unirea- 
Tricolor lejátszotta mérkőzéseit. Jor- 
daeche és Humi egyenkint tizennyolc 
gólt rugtak, mig Valcov Petea ti- 
zenhét góllal szerepel a listán. 

TURISTA KIRÁNDULAS 
Az EKE Timisoara-temesvári tagozata 

az oravicai tagozattal karöltve junius 
6., 7. és 8-án három napos turista kirán- 
dulást rendez Oravica és Anina vidéké- 
re. Indulás 5-én este, visszaérkezés Timi- 
soarasTemesvárra kedden (8-án este) Ve- 
zető Oberst Zoltán dr. Részeletes felvi- 
lágositással szolgál az I, kerületi Káldor- 
cég. Jelentkezési határidő csütörtök déli 
12 óra. 

Barátki is bekerül 

a válogatott keretbe 
Barátkinak a Román Kupa 

középdöntő mérkőzésen való kitünő 
szereplésére felfigyelt a válogató bi- 
zottság is és fővárosi sportkörökben 
bizonyosra veszik, hogy Barátki is 
bekerül a válogatott keretbe. 

Egyesülete vasárnap 
6-án, d. e. 10 órakor a 
vendéglő nagyterméb 
Lahováry 

rendkívüli közgyüle 
amelyre azokat a házt 
is meghivja, akik nem 
egyesületnek. 

A napirend a következő 
1. Elnöki megnyitó, tart 

Pompil. 
2. A 2.50/, aditional 

tel a Magas Semmitőszék te 
határozatára, előadó: Dr. 
egyesületi ügyész. 

3. A városi vállalato 
felosztása, előadó: Dr. Ilies 
metül Schiller Ervin elnök 

4. Utcakövezés, előadó 
Viktor egyesületi igazgató, 

5. Inditványok, amelyek a 
irodába I., Palanca 1, 
ban nyujtandók be 

A választme 
Dr. CIOBANU s, ke 

A Középeurópa Ku 

játékvezetői 

A Középeurópa Kupa 

kisorsolta az első fordul 

tőit. Bucurestiben a 
Pfützner, Budapesten 

olasz Mattea birók veze 

mérkőzéseit az Ujpest ell 

nyiben szükség lesz egy 

döztő mérkőzés lejátszásál 
azt Belgrádban bonyolitjáj 

zottsáég ugy döntött, hogy 

patok, amelyekbői játékosi 

Középenrópa -Nyugateuó 

tott mérkőzésre, juunis 

junius 27-én játszhatják 1 
ferduló második mérkőzésé 

metésben részesüljön. Jegyezze meg 
magának, intéző ur, hogy a pénz nem 
számit. Aztán menjen el valami jó női 
divatáruházba, Mondja, hogy gyász- 
ruhákra való holmira és fátyolra van 
szükség. Küldjenek ki egy segédet 
áruval, hogy kiválogathassam a meg- 
felelőt. De küldjenek mindjárt egy jó 
varrónőt, akár kettőt is az elkészi- 
tésre. Aztán elmegy a nyomdába és 
megrendeli a gyászjelentést. Még 
legjobb lesz, ha legelőször megy el a 
nyomdába, hogy a gyászjelentés el- 
készülhessen addig, amig a többi ko- 
missziót végzi. A gyászjelentést 
ugyanis nyomban szét kell küldeni 
még Nagybecskerekről. Keresse fel 
az apát urat is és beszélje meg vele 
a temetési szertartást. A temetés itt 

lesz a birtokon. Kivánom, hogy mi- 
nél impozánsabb legyen. Az apát urat 
kérem, hogy két másik papot is hoz- 

zon majd magával segédletre. A kán- 
tor se jöjjön egyedül, hanem hozza 

magával a templomi énekkar több 

tagját. Intéző ur, fogadjon fel kellő 
számu fiákert a városban, akik a pap- 
ságot, a kántort és kiséretét, vala- 
mint a többi szükséges személyeket 
mind kihozzák. Most kérem, menjen, 
fogasson be és tegye meg a szüksé- 
ges előkészületeket az elutazására. En 
addig megfogalmazom a gyászjelen 

tés szövegét és összeirom azoknak a 
névsorát, akiknek a gyászjelentésből 
köldeni kell. 
Ezzel anyám elbbcsátotta az inté- 

zószobájába és életében aó 

a nagy iróasztal elé. Azó 

tölt el ott órákat, mert m 

kezébe a birtok vezetését, 
Szabó Menyhért intézővel 

rokkal, a béresgazdákkal 
kel. A birtokot olyan nag 
kintéssel és alapossággal vi 
az apám. 

Abban a szomoru óráb 

először beleült az öblös ka 

és az iróasztalon levő ma E 

pirost keresett, nyomban 
apám végrendeletét és buc 
Ezeket azonban egyelőre 
nyitott fiókba. Amikor od 

tott, látta, hogy egészen fel 

mek a birtoknak teljes re 

számadásai, a leltárak és a 
tok, valamint a pénztári k 
Ott volt a nagy vaspénztár 

és alatta egy cédula, amel; 

azt irta, hogy a kasszában 
amnyi pénz van, mint ameni 

mutatás feltüntet. 
Boldogult apám teljes élet 

dig nagyon pontos volt és an 
lálára készült, mindent rendi 
zett. 
Amnyám ezeket az iratokat 

gálta mostan. Előszedte a p 

kezébe vette azt a tollat, 

apám irásbeli munkáit vég 

ta. A sok használattól már a 

kopott kissé a tollszár! 
jó anyám még ma is ugyan 
szárat használja. 

zőt, maga pedig bement apám dolgo- olyt. köv.) 
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A TALPBORKARTELL
 31 LEIEL 

EMELI A TALPBORAÁRA
KAT, A bőr- 

szakma abban a pillanatban, amikor a 

talpbőrkartell megalakult, tisztában volt 

azzal. hogy az ujonnan létr
ejött kartell 

első teendője a talpbőrárak e
melése lesz. 

Ma még nem tudják, hogy a h
ivatalos ár- 

emelés mennyit tesz ki, de ugy hirlik 

hogy a kartell a talpbórárak
at kilónkint 

20 leiel, azonkivül külön számi
tja fela 6 

százalékos és az 5 leies forgalmi adó
t, ami 

további 11 leles emelkedésnek felel
ne meg. 

Még meg kell várni, hogy ez az e
melés a 

kicsinyben való kereskedelemben meny- 

nyivel drágitija meg a talpbőrt
. 

A vetésjelentések kedvezők. A 
földmü- 

velésügyi miniszteriumhoz érkezet
t hirek 

szerint a vetésállás tovább
ra is kedvező. 

Az ország több részén hely
i jellegü esők 

voltak, amelyek jótékon
yan hatottak a 

vetésállásra Azokon a vidékeken, ahol 

nem voltak esők, a talaj er
ősen kiszáradt. 

A repce aratása már a jövő hé
ten meg- 

kezdődik A repcetermés a Bánságban 

gyengének, a Duna völgyében jónak 

ZDASÁG 
ll
 

KÖZGA 
Az iparigazolványok átcserélése 

körül nehézségek mutatkoznak 
vizsgák letételét követelik. Különö- 

sen nehéz helyzetben vannak azo
k az 

asztalosmesterek, akik marigazolvá: 

nyukat 1938 óta kapták, mert állitó- 

lag ezektől is uj vizsgát követelnek. 

A munkakamara vezetősége az ipa- 

m előkészitésről szóló törvény bonyo- 

lult rendelkezéseit bizonyára olykép-: 

pen fogja értelmezni, hogy lehetőleg 

kevés, iparát rendesen végző és ad
ó- 

legyen 

RDA, JUNIUS 2. 
BUCURESTI. 

A napokban a helybeli asztalos- 

mesterek egész sorát beidézték az 

iparigazolványok kicserélését ellen- 

érző minősitő bizottsághoz, ahol mé- 

hányukkal közölték, hogy nem kap 

hatnak mesterkönyvet az összes asz- 

talosmunkák elvégzésére. Az ipari 

előkészitésről szóló törvény értelmé- 

ben az asztalosmesterség több ágra 

oszlk és minden egyes ágért külön- 

I. 7.45: Torna, Utána Gra- 

rek 11.20: és 11.45: Felolva- 

lástalan zenészek Szimfóni- 

13.30: Hirek. 14.30: Cigány- kénytelen 

Hirek. 18: Fészeképitő külön kell ötven lei illetéket fizetni. ját fizető iparos engér 1a vő éna 

a madárvilágbann Elő: Egyes asztalosmestereknél nem is- ujabb vizsga letételére. Mert a tör tgórkezik. A teneet kivéve a szárazoa 

. 
által sujtott területeket, kedvezően fejlő- 

dik, A buza kivétel nélkül az egész or" 

szágban szép termést igér. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 

szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájc
i frank 22- 

23.15, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

580. dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5,
 

osztrák schilling 23,.50-24.50, pengő 25- 

vény alapelve az, hogy a szerzett j
o 

gokat nem érimnti. 
arsányi Lajos és Mécs Lász- 

i. 19.20: Katonazene, 20: Egy 

gjáték, 22: 24 tagu cigány- 

ar, 28: Hirek. 28.20: Kétzon- 

2: Hirek francia és olasz 

Hanglemezek. 

II. 18.45: Gordonkajáték. 

20.05: Katonazene 20.85: 

A rádió szalonzenekara. 

merték el a képesitést az ipar bizo- 

nyos ágainak gyakorlására, másoktól 

A pékek a kenyeret ezentul csak 

papirzacskóban hozhatják forga
lomba 

Modern zene. 20.25: Opera- 

Szórakoztató zene. A fTimisoara-temesvári egészség papirzacskóba csomagolva bocsáthat- 28. német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 

10.20: A rádlózenekar hans ügyi vezérfelügyelőség rendeletet nak forgalomba. Papirzacskó helyett leva 090-1 10. eloty 18.15-19.50. 
Valuták magánárfolyama. (Az elsé 

10.50: Dalok. 22.30: Táncleme- 

anglemezek, 
Tarka hangverseny, 21.40: 

zene. 22.40: Kamarazene. 

ne. 
40. Katonadalok. 21.55: A Táz 

* 2320: Lett népdalok, 23.50: 

aek, 
.45: Hangvyerseny, 

kkar. 23.40: Tánczene, 

UTORTOK, JUNIUS 3. 

BUCURESTI 

szám a vételt a második az eladást jelen- 

ti), Francia irank 830-850 svájci frank 

402-40.50, dollár 170-171, angol font 860- 

860, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

32.50-33.50, pengő 33.50-34.50, 
dinár 3.50- 

3.75, cseh korona 5.50-6,00, Napoleon 

arany 1080-1120, arany font 1380-14
20. 

A szabadforgalmi devizák árfolyamai. 

A német márka, mely tegnapelőtt még 

36.- alatt állott. a Nemzeti Bank által 

foganatositott intézkedésekre tegn
ap reg- 

gelig 37.30-ig, a tegnapi nap folyamán 

pedig 38.20-ig emelkedett, A cseh korona 

543-5.45, az osztrák schilling 27.30-2
740. 

A többi szabadforgalmi devizában üzlet 

nem fejlődött ki. 

átlátszó papirt, selyempapirt, cello 

fánt is lehet használni. A pékek a ke- 

nyeret a viszonteladókhoz is csak pa- 

pirzacskókban juttathatják el. Erte- 

sülésünk szerint a pékek a papirzacs 

kók fejében semmiféle többletköltsé- 

get nem számíithatnak fel. 

adott ki az összes alárendelt városi 

egészségügyi hivatalokhoz, igy töb- 

bek között a Timisoara-temesvár
i fő- 

orvosi hivatalhoz is, hogy junius el- 

sejétől kezdve a pékek és a kereske- 

dők kenyeret az egészségügyi tör- 

vény 1ő6. szakasza értelmében csak 

Tizennyolc év előtt vásárolt 

városi telkek vitás tulajdonjoga 
ri hangverseny 

, vé nyeé ; ni 

hángveteeni Még alig ültek el a Totis-féle Ste-, a vonatkozó kormányhatósági enge Vérszegénységnél és sápadtságnál 
reggel éhgyomorra egy kis pohár termé- 

22:: Zene. 

hangverseny folytatása. 

rasás. 

zongorás hangverseny. 

ST I. 7.45: Torma utána gra- 

Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva 

o5: Hanglemezek. 18.30: Hirek. 

6 szalonzenekara. 15.40: Hirek. 

bartási tanácsadó. 18: A Graf
i- 

ások Senefelder Dalkara és az 

nkásképző Egylet Dalkará- 

ra. 18.50: ,Szerelmesek", Felol- 

20: Cigányzene. 20: Gazdáknak. 

operaház előadásának ismerte- 

.30: Közvetitése: „Csizmás Ja
n- 

Külügyi negyedóra. 22.20: Hi- 

Időjárásjelentés. 23.25: Hang- 

: Jazz. 1.05: Hürek. 

EST II. 19.30: Hlőadás. 20: Ci- 

r muzsikál, 20.30: Előadás. 
21: 

zek. 22.15: Hirek. 
20.25: Zene. 21.20: Két vidám egy-

 

23.30: Zenmekari hangverseny. 

AD, 19.40: Hanglemezek. 21: 

kus hangverseny. 22.10: Népda: 

: zene. 

20.20: Szórakoztató zene 2
3.40: 

nekar hangversenye. 92: Meló- 

21.40 Hangverseny, 2315: Ka-
 

24.15: Tánczene. 

1915: Hanglemezek, 21: Ope- 

fánia-palota ügyének hullámai és 

már ujabb esetek adódn
ak, melyek 

föbb háztulajdonost érthető izgalom- 

ba hoznak. Az 1919. év tava
szán egy 

Dukics Lyubomir nevü 
ember több 

telket vett meg a Scudie
r-park hátsó 

részében, melyek ma a Müller Gut- 

tenbrunn-utcában, illetve a splaiul 

drep al Begheului fekszenek. 
Lukics 

a területet négyzetméterenki
nt husz 

aranykoronáért vette m
eg azzal a kö 

telezettséggel, hogy a
zt partelepek 

létesitésére használja fel. Ezen köte- 

lezettségének azonban 
nem tett ele- 

get, hanem a telkeket Lor
enz Pálmak, 

a Somogyi-féle jéggyárnak és a 

Sartor-féle autógarázsnak 
adta el. A 

városi főügyészi hivatal most ezem 

telkek tulajdonjogának kérdését ki- 

vánja tisztázni amnál is imkább, mert 

délyt annak idején a városnak nem a 

Consiliul dirigent, hanem a budapesti 

belügyminiszterium adta meg. A fő- 

ügyész jogi véleménye szerint pedig 

a román felségjogok Timisoara-Te 

mesvár városára nem a békeszerződés 

napjával, hanem az Alba-iuliai-gyula- 

fehérvári határozatok napjával nyer 

tek kiterjesztést. Ez a jogeset lénye- 

gesen komplikáltabb, mint a Totis- 

háznál, mert hiszen a város most már 

nem Lukiccsal áll szemben, hanem jó- 

hiszemü harmadik személyekkel, akik 

a telkeket tőle megvették. Azt hiszik, 

hogy a városi ideiglenes bizottság, 

amely a napokban foglalkozik ezzel 

az üggyel, megegyezést akar létre 

hozni a jelenlegi telektulajdonosok- 

kal. 

AZz ADÓBONOK KIC
SERÉLÉSE BEL- 

FÖLDI KÖLCSÖNCIMLETE
KRE. A 

pénzügyminisztériu
m mellett müűködő 

amortizációs pénztár 
felhivja azon adó- 

bontulajdonosokat, akik
 bonjaiknak há- 

rom százalékos belföl
di kölcsönre való át-

 

cserélését kérték és a kölcsöncimleteket 

eddig még nem kapták
 meg, hogy azon- 

Kamarazene. 

orvásárlás 
oara legnagyobb butoráruház

át 

nstrucfia si Mobila Moderna" 

(volt ECKE) 

kvetlen tekintse meg
 

nal. de legkésőbben 
junius 15-ig tegyene

k 

jelentést az amortizációs pénztárnak. 

Ezen jelentésben fe
l kell tüntetni a tu

lai- 

levő adóbonok összegét,
 vala- 

amelynél az előbbi 
15 

donukban 

mint azt a hatóságot. 

bejelentést eszközölték, mert 
a junius n 

Megrendszabályozzák a sörélesztő 

gyárakat. A pénzügyminiszterium 

rendeletet készttett, amely a sör- 

élesztő gyárak müködését szabályoz 

za. Uj élesztő gyárakat csupán a k
e- 

eskedelmi miniszterium engedélyé- 

vel lebet üzembe hozni. 

A buza ára továbbra is esik. A báns
ági 

gabonapiacon a buza irányzata tovább- 

ra is lanyha és az özlettel
en piacon a bu- 

za ára iemét csökkent, A 
piaci árak a 

következők: buza 78 kilós 440, 

kilós 445, tengeri 285, zab 310, 

bánsági repoe 600, 

harmag 400, tökmag 

liszt 30-70-es beosztásból 

korpa 310, 

kismalmi 

buza 79-80 

káposztarepce 620, mu: 

szetes „Ferenc Józset" keserüviz szabá- 

lyozza a belek annyira fontos müködés
ét, 

a gyomoremésztést előmozditja és az ét- 

vágyat erősen fokozza. Az orvosok ajánl
s 

ják. 
zx 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, junius 2. 

Apollo-mozi: A szivem nem eladó. 

Capitol-mozi: Három a kislány. 

Tivoli-mozi: Elefant-Boy, 

sZERKESZTŐI ÜZENETEK 

K. E. Sannicolaul-Mare-Nagyszentmik- 

lós. Junius huszadikán nem Timisoaras 

temesvári, hanem bucurestii futballcsa- 

pat játszik Budapesten a Középenróp 

Kupa mérkőzések során. A Venus ellen 

fele az Ujpest csapata lesz. Val zinü, 

hogy ebből az alkalomból külön sr 

nat indul Timieoarazlemesvárról 
is. 

re vonatkozólag a megállapodást és a 

tételeket idejében közöljük. 

MOBILE MODERNE 

III. Bulev. Carol 1 szám, 

utáni értesitéseket már
 nem v 

Berthelot 14 sz. Telefon 5-75 

700, nagymalmi 

« 



r 

a el akar valamit adni 
a vásárolni akar valamit 

lakást akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butorozott szobát keres 

a állást keres 

Alegolcsoóbb apróhirdetés tiz szólg is lei 

zeez zza 

Alkalmazás Adás-vétel 
Jóltözo,,. Családi ház 

mindenes tiszta, rendes, megbizható vi- Buzias-Buziásfürdőn Pormentes, egészsé- 
dékre kerestetik. Cim a kiadóban. (1938) ges levegőjü helyen eladó, Str. Viorililor 

11I. Érdeklődni ugyanott vagy Timisoara- 
Temesvárott IV.. Str. Iancu Vacarescu- 

11. szám, ajtó 2. (1700) 

Levelezőnő 
román, német és magyar 
felvétetik. Cim a kiadóban, 

nyelvtudással 

(1702) 
Lószőr-ágybetétet 

használtat. de jókarban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket kérem leadni a kiadóba. 

Ügyes varróleányok 
azonnal felvétetnek. Jáger-szalon, Bulev. 

Duca 2. Weisz-palota. (1705) 

Mézeskalá Eladnám Mézeskalácsos , .... 
három központi fekvé á 7 Eol- gyertyaöntő-mühelyembe tanoncot kere- Marom Központi fekvésü házhelyemet, ol csón és sürgősen. Jakab Irma, Parksza- sek azomnali belépésre. Cim a kiadóban. órim Ügynökök dijaztatnak, (1701) 

Bejárónő 

esetleg tiszta, rendes szobaleány felvéte- 
tik. Cim a kiadóban. (1830) 

Mángorló 
kifogástalan állapotban, sürgősen, olcsón 
eladó. Telefon 2-52 (1829) 

Mipróbálta már az uj dijszabás mellett aprólirdciéseini 
a férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 
a házat akar eladni 
a levelezni akar 
a alkalmazottat keres 

vagy bármit hiírdctni akar olcsón, ercdményesen, Ugy adjon fel e lapban egy apróhirdetést. 
Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 

A közönség kényelme érdekébe 
hirdetéseket a következő hely 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-irafik, Piaf 
Cártan 8 - Kardos-írafik, Piaja Ta 
(szerb templom mellett) - Grósza 
Calea Dorobanfilor 2 ; 

Harmadik kerület: Helfenbeinsírafik 
Lahovari 

Negyedik kerület: Marchatrafik, Piafa 

Nóégrádyatrafik, Tivoli-mozi mellett- 
trafik, Piafa Dragalinaó - Vitflekalra 
Bulev. Carol 54 

Mehala: Baschani József vegyeskeresked 
Sir. Horia 18 

Eladó 
Fratelián 2 szobás családi ház, Perlgrund. 

II. Piata Petru Rares 3. (1708) 

Fiat-autó 
Tip, 509. Sport vagy négyüléses, generál 
javitással, jó állapotban olcsón eladó. Str. 
Bratianu 20, visázvis Tivoli. (634) 

Eladó 
sürgősen, olcsón, 2 szép faragott kemény- 
fa ágy és 2 éjjeli szekrény. IV.; Str. Bo- 
lintineanu 14. Házmesternél. (1709) 

azzo zzzszon 
eenee 

Különféle 

lcsó kölesön 
10.000-től 1,000.000 leiig kapható 1-30 évi 

törlesztésre nyugdijkönyvre, váltóra, II- 
ik helyen és konvertált adósság kifizeté- 
sére is. Bővebbet „Belgiana" A G. Timi- 
soara I, Str. Eminescu 6. (1656) 

Állást keres 

Irodakisasszony 

kaucióval, pénztárba vagy raktár kezelé- 
sét vállalja. Vidékre is megy. Cim a ki- 

adóban. (1932) E í 

Nevelőnönek Részpéreli dij, melyben bennefoglal- házvezetőnőnek, társalkodónői állást ke- tatik az oda- és visszautazás, a szállodába való 
res intelligens urinő. Cimeket a kiadó- szállitás, lakás, teljes ellárás, naponkintfi há- ba. (1704) romszori étkezéssel, az összes borravalók, a 

Kereskedősegéd 
rendes, megbizható, bizonyitvánnyal ren- 
delkező, állást keres, Cim a kiadóban. 

4809) i 
Elutazás Carmen Sylváról junius 30-án esfe la kás Megérkezés l 1 u. 

Jelentkezési határidő: junius 2 szobás 
világos szuterén lakás, mellékhelyiségek- 
kel, kiadó. Ugyanott mély gyermekkocsi 
eladó, III., Str. Remus 2. földszint. (1707) 

iile Cipova 
(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős sírandiürdője 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyoz 
SZIV másnál, köszvénynél, máj- és vese- 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata sib.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszféniánál, valamint női Defegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektusit a következő cimen: 

fáitatiuuea DBalueaca §. A., Línova 
fJuniusban 50 százalékos kedvezmény 

Két hét a rckete tenőer mellett 
olvasóink részére! 

fürdőilleték, zenedij és a sfrandfürdő használata 
Elutazás Timisoaras Temesvárról junius 14 este 
Megérkezés Carmen Syivára junius 15zén 

Jelentkezés a Déli Hirlap kiadóhivatalában (Telelon 2-52) 

egyháztanács templom ja 
zatot hindet (kőmüves, ács 
talos munkák) Munkater 
plébániahivatalban. Ve 
1937. junius 12-én, szombat 
plébániahivatalban. 

éy 4600 

5300 
3400 
m 

12 este 6 óra 

Ninecs többé nedves fal 
Akar Ön egy egészséges szá. 

festéket. Egy kiló elég két 
terre. Ára 60 lei. Használati 
tis! Kohl János, Jimboliz 

Második társasutazási 
a párisi világkidilita 

7 nap Páris 

1 nap Milánó 
2 nap Velence 

Indulás 1937 julius hó 2-án. Visszaérkezés julius hó 

Részvélteli dij: vasuton II. osztályon Lei 13.400 
szzexa; II „H11.300 

Teljes ellátás, belépülegyek, városmegtekintes, borravalók, taksák és viz 
Az utazásooz egyéni uflevél szükséges 
Jelentkezési 6afaáridő: junius gó 21. 

Felvilágosítás és prospektus lapunk kiadóhivatalában, valamint a Kö 
Bank Menetjegyírodájában, Timiscara 1, Sir. Alba lulia 1 (Telelon 

15-15) kapható


